

游泳名将吴鹏、傅园慧、叶诗文组团复出 他们瞄准杭州亚运会

他们的名字曾经闪闪发光，但近年来已经很少出现在国际比赛中。20日，当久违的“浙江三宝”吴鹏、傅园慧和叶诗文先后出现在青岛国信体育中心游泳跳水馆的时候，看台上传来一片喝彩声。

全国春季游泳锦标赛是青少年运动员通向顶级选手的“起步”赛事，只有成绩

达到相应标准的选手才有资格参加更高级别的全国冠军赛，才有机会获得征战国际比赛的资格。今年的春季锦标赛还被赋予一项新任务，成为福冈世锦赛和杭州亚运会的选拔赛第一站。

为了同一个目标——“参加在家门口举行的杭州亚运会”，来自浙江队的名将

吴鹏、傅园慧和叶诗文选择把全国春季锦标赛作为新起点。20日上午，他们在各自的预赛中达标，顺利获得参加5月全国冠军赛的资格。

也许青春不复，巅峰难以再现，但他们对游泳事业的那一份热爱和执着，值得尊敬。

吴鹏 从未离开游泳

吴鹏最辉煌的战绩是15岁时在2002年釜山亚运会上力克日本高手连夺三金，之后在2007年世锦赛上收获银牌，职业生涯中两次战胜菲尔普斯。

如今距离他最后一次参加全国比赛已有10年。即将满36岁的吴鹏没想到自己经历过奥运会、世锦赛、亚运会和大小国内顶级赛事的考验，还会为了参加人

门级的比赛而紧张不已。在男子50米自由泳预赛中，他以23秒81的成绩达到了参加全国冠军赛的标准，排名第49。

当运动员时，吴鹏属于能拼能练、身材结实的类型，退役后有些发福，为了复出已经减掉10多斤体重，但他说还远远不够。“刚复出的时候，我因为体重比较大，一动就喘，稍微一练就浑身酸痛，后来进入正常

状态，各方面能适应了。如果体重再轻一些，我在50米比赛中就可以憋住气，游得更快，可惜现在的我还做不到。”

“我复出的目标当然是杭州亚运会。退役10年了，但是我从没有离开游泳，一直在从事游泳相关的事情，不管是推广、培训还是解说，我一直在泳池边上看着中国游泳队员们成长。这一次，我要回到泳池里！”

叶诗文 学业游泳两不误

2012年伦敦奥运会，16岁的叶诗文成为女子200米和400米混合泳“双冠王”，这两个项目的亚洲纪录和全国纪录至今依然在她名下。

从年少成名到落入低谷、自我怀疑，到专注学业、再复出游泳，刚刚庆祝完27岁生日的叶诗文变得洒脱自信：“我依然热爱游泳、渴望比赛，但是不会被结果束缚。”

叶诗文在春季锦标赛200米混合泳预赛中以2分15秒91的成绩排名小组第一，以总排名第二进入决赛。叶诗文目前在清华大学就读，她坦言要兼顾学业和训练“很辛苦”。“我基本是上午上课，下午抽

出两个小时去训练。但是学习对我的提升非常大，以前教练参与得更多，包括技术和制定训练计划等方面，现在的我有了一些思辨能力，可以从其他角度更好地理解游泳。”

当谈到为何与吴鹏、傅园慧同时复出时，叶诗文不假思索地说：“对游泳的激情和热爱在支撑着我们。”

傅园慧 我不是“老阿姨”

傅园慧今年也是27岁，是里约奥运会女子100米仰泳的铜牌获得者，凭借金句“洪荒之力”被人们所熟知。目前她仍是女子100米仰泳的全国纪录保持者，虽然受到伤病困扰，但依然是那个内心炙热、快言快语的“傅爷”。

在50米仰泳预赛中，傅园慧以28秒46排名第四晋级决赛。“我复出的目标就是想获得杭州亚运会的参赛资格，亚运会就在自己的家门口举行，对于运动员来说很难遇到，我想尝试一下。而且比

赛场馆离我家很近，只有10分钟。”

“和以往比赛的最大不同在于，和我同一届的大部分运动员，甚至比我小一批、两批的运动员都退役了，但是我还再。今天参加比赛的小朋友很多我都不认识，她们看到我的眼神都是‘哇哦’，看长辈的样子，都可以叫我阿姨了。这感觉很奇怪。”傅园慧笑着说。

据新华社电



吉伦沃特

头号得分手吉伦沃特停赛 山东男篮残阵战天津

今晚，遭遇客场两连败的山东高速男篮将客场挑战天津先行者。

3月20日晚，天津队主场以115:99大胜青岛队，终结七连败。天津队状态回升，这对山东男篮来说不是个好消息。今天的比赛本应是山东男篮终结连败的好机会，但如今天津队拿下青岛队后士气正旺，而山东队头号得分手吉伦沃特则因违体犯规次数累计达到4次，自动停赛一场，将无缘本场比赛。

本赛季吉伦沃特一共出场

32次，其中有20场首发，在场均22.6分钟的出场时间里可以贡献21.3分7个篮板，场均得分列全队第一，三分球命中率(39.2%)排全队第三。

吉伦沃特今晚的缺席，对山东男篮来说是很大的损失。谁来填补他缺阵后在内线留下的空缺，这是个难题。如果脚踝受伤的焦海龙还是打不了，山东男篮在内线的攻防就有些吃亏，只能依靠兰兹博格和麦克莱默这两名外援了。巧合的是，天津队两名外援个子都不高：韦瑟斯庞身高1.90米，杰弗森1.75米。但在两队首回合交手中，正是小个

子杰弗森全场砍下36分，并投中了准绝杀三分球，帮助天津队以96:95险胜山东男篮。

目前，山东男篮在CBA积分榜上已跌至第7名，只比排名第9的吉林队多一个胜场。常规赛最后5轮比赛，山东男篮仅有两个主场(对阵南京同曦和浙江)，其他三个客场比赛对手分别是天津队、北控和广东队。同曦如今还有进军季后赛的希望，浙江队则是CBA领头羊，山东男篮这俩主场肯定不好打。因此，今晚客战天津先行者，山东男篮一定要把握住机会，不能再输了。 李夫杰

●高手对决，陈芋汐摘金 全红婵又一次输在207C上

2023年全国跳水冠军赛暨奥运会、福冈世锦赛、亚运会、成都大运会选拔赛正在上海举行，昨天是第三个比赛日，很可能也是受关注度最高的一个比赛日，因为——全红婵和陈芋汐再次以对手身份过招。

昨天下午进行的决赛中，前三跳，全红婵一路领先，陈芋汐紧随其后。第四跳，全红婵又一次在207C出现失误，仅得54.45分，陈芋汐成功反超。最终，陈芋汐凭借更稳定的发挥以416.25分夺冠，全红婵405.85分获得第二名。

就这场决赛来说，其实无论谁胜谁负，都属正常情况。因为正如中国跳水队领队周继红评价的那样，现阶段的全红婵和陈芋汐“实力就在伯仲之间”。

此次，从预赛到半决赛，两人间的分数一直都咬得很紧。尤其在前天上午进行的半决赛中，前四轮跳完后，两人的分数竟然战平，都是324.85分。

中国跳水队巴黎奥运会选拔赛共设三站，分别是此次在上海举行的全国跳水冠军赛，定档于今年12月上旬的全国跳水锦标赛和计划于明年2月举行的多哈游泳世锦赛。东方

●世界斯诺克精英赛 中国7选手晋级32强

昨天在英国进行的WST(世界斯诺克巡回赛)精英赛中，又有两名中国球员在第二轮赛事中过关，这让晋级32强的中国选手增至7人。但昨天率先出战第三轮的曹宇鹏和周跃龙双双落败，无缘16强。

在首轮赛事中淘汰丁俊晖的徐思，延续了前一轮的良好状态和手感，以4:2力克泰国球王塔猜亚，后者在此役第五局打出单杆147分的满分；面对英国“90后”韦克林的挑战，田鹏飞在前3局以0:3落后的被动局面下，上演了绝地翻盘的好戏，以4连胜、总比分4:3实现超级大逆转，携手徐思晋级32强。

至此，本次精英赛第二轮全部结束，晋级32强的中国球员达到7人。今天是2023年WST精英赛第六日，依然是一日双赛。在率先进行的第三轮赛事中，5名中国选手吕昊天、斯佳辉、庞俊旭、徐思、田鹏飞将继续争夺16强名额，其中斯佳辉和庞俊旭将带来一场中国“德比”。 中新

●花滑世锦赛今天开赛 金博洋领衔出战

新华社东京3月21日电 2023年世界花样滑冰锦标赛于22日在日本埼玉的超级体育馆开赛，中国选手将参加除女子单人滑之外的三个项目的角逐，曾经两夺世锦赛男子单人滑铜牌的金博洋将再次出战。

中国队缺席了去年在法国举行的世锦赛，今年派出12名队员参赛。其中参加男子单人滑比赛的是金博洋、陈昱东(替补)，参加双人滑比赛的是张思阳/杨泳超、王慧蒂/贾梓麒(替补)，参加冰舞比赛的是陈溪梓/邢珈宁、李宣潼/王新康(替补)、王诗玥/柳鑫宇(替补)。去年在北京冬奥会上赢得双人滑冠军的隋文静/韩聪没有报名。